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Rezumat

Ca urmare a unei intervenţii mecanice neautorizate, situl arheologic a fost distrus parţial până la -2 m.
Mormintele cercetate în această campanie se încadrează unei vaste tipologii, cu inventar bogat, databil în sec.
XVIII-XIX p. Chr. Atât orientarea mormintelor, cât şi inventarul acestora, demonstrează faptul că ne aflăm
în faţa unei necropole creştine necunoscute a Mangaliei din perioada sus amintită.

Raport

       Ca urmare a unei intervenţii mecanice neautorizate, situl arheologic a fost distrus parţial până la -2 m.
Au fost trasate şase secţiuni de 3 x 4 şi 5 x 20 m, orientate E - V. În total au fost cercetate 22 de morminte
antice apaţinând epocii elenistice, majoritatea, 20, şi epocii romane - două.

       Mormintele cercetate se încadrează unei vaste tipologii: morminte în cistă din dale de calcar, protejate
de un ring realizat din blochete de calcar legate cu pământ, morminte în cistă, mormânt în cistă de cărămidă,
morminte de inhumaţie în groapă simplă, mormânt de inhumaţie în cistă din tegulae şi olane, precum şi
morminte de incineraţie de tip rug bustă, sau morminte de incineraţie cu cenuşa depusă în urnă , de
asemenea, două reinhumări depuse într-un dolium.

       Obiectele depuse ca ofrande sunt de o varietate ce merită subliniată prin frumuseţtea şi originalitatea
acestora: oglinzi din bronz, vase de tip alabastron, capace, mărgele din sticlă policromă, căniţe, boluri, cercei
de aur, un guttus ş.a.

       Sunt de evidenţiat ringul şi platforma funerară cercetate în S 4, care au aparţinut unui rug funerar databil
în epoca romană după amforele fragmetare şi ceramica descoperită la nivelul acestora.

       Cercetarea complexelor funerare antice descrise aduce o nouă contribuţie la cunoaşterea necropolei
callatiene de epocă elenistică şi romană.

       În S 3, ce nu a fost afectată de intervenţia mecanică au fost studiate 32 de morminte de inhumaţie aflate
la o adâncime de cca. 0,80-1,20 m.

       Mormintele sunt orientate NE - SV, o parte au avut sicrie, iar poziţia scheletelor este NE - SV, cu
craniul la SV, în general cu mâinile pe piept, sau pe abdomen. Au fost cercetate şi două reinhumări (gropi
comune?). Inventarul mormintelor este compus din inele de bronz şi de argint, catarame de bronz şi de
argint, monede otomane, un pieptene de os, toate databile în sec. XVIII-XIX p. Chr.

       Atât orientarea mormintelor, cât şi inventarul acestora, demonstrează faptul că ne aflăm în faţa unei
necropole creştine necunoscute a Mangaliei din perioada sus amintită.
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